

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДИИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхма, годишње 36 драхма

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Колombe 33 Солун.

Војна ситуација

Од како је немачка офанзива била предузета на фронту Галиције, осетила се код публике навесна депресија поводом тога. Широки слојеви публике, који на ратне и политичке догађаје гледају само формално и не задиру дубље у саму суштину чиница, били су нарочито узрујани. Главни разлог томе можда је највише био тај што се очекивало, да ће се покушај руске офанзиве развити у моћне и пресудне операције, и што је промена одвећ нагло наступила.

Међутим, развој и ток ствари показали су, да су сва та вежба и страх били потпуно неосновани. Пре свега, испољило се, да покушај руске офанзиве није пропао, већ је напротив дао јединствене резултате. И ако су Руси морали евакуисати заузете положаје и повући се у неколико испред непријатељских снага, подвиг армије генерала Корнилова раван је великом и знаменитом триумфу. Његова битна вредност састоји се у проузроковању огорчених бораба на руском фронту, које су војничку улогу Русије коначно утврдиле и определиле. Водећи жестоке борбе, руске групе су прихватиле дефинитивно принцип борбе до краја и солидарисале се у свему са Савезницима. Сам овај факат од недогледне је користи с обзиром на сталне и небројене маневре и интриге Немаца, да Русију омегу у испуњену њених обавеза и дужности и да је путем сеператног мира упропасте. Свест Русије разбуђена је поново у свој својој снази и она је најбоље јемство истрајности и одлучности руске војске у борбама до краја.

Према томе, иако можда ва извесне скептике, ситуација на руском фронту не нагледа повољна, она је с обзиром на горње чинице више него повољна. Прошлост и историја непобитни су сведоци, да је Русија непобедна и несаломљива. Одлачећи са положаја канцелара Бизмарк, творац немачког уједињења, дао је један значајан савет својим земља-

цима: „Склапајте какве хоћете и с киме год хоћете уговоре. Али, не радите никад против Русије, јер у борби против све пропасти вам је неминовна“. Потомци Бизмаркови запоставили су његове пророчке речи и то ће им се, како вели Максимилијан Харден, „љубо осветити“.

Док је Корниловљева офанзива с једне стране вратила руску војску у акцију, она је с друге стране изазвала радикално побољшање руске кризе. Управа револуционарне Русије добила је јединство и чаристину у Комитету Народног Спасења, коме је на челу Керенски, човек гвоздене енергије, огромног ауторитета, веома популаран и непоколебљиви приврженик рата до потпуне победе над Немачком. Совјет њрадничких и војничких и сељачких делегата повукли су се од мешања у државне послове и оставили новој влади пуну слободу иницијавите и акције. Предузет је има радикалних мера.

Ванредни резултати већ се појављују. Према последњим извештајима са руског фронта, немачка офанзива је већ готово сасвим осујећена и заустављена. У изгледу је скорн и нагли преохрет у ситуацији на фронту Галиције.

За то дају најбоље шансе и изгледе догађаја на другим борбеним фронтима. Офанзива руско-румунских трупа, које су напредовале око 20 км. у дубину непријатељских линија и продриле су већ у Мађарску наставља се врло успешно. За пет дана Аустро-Угарци су изгубили близу 100 топова и преко 4500 заробљеника само на овом фронту. Напоре до с тиме, развија се моћно енглеска офанзива у Фландрији. По својим припремама, она обећава врло велике резултате. Први успеси су већ веома значајни.

При оваквој ситуацији немачки офанзивни покрети на руском фронту нису од великог значаја. Они су већ осујећени удруженим напорима руске војске и владе, а англо-фран-

цуски напори и напредовање Русо-Румуна извешће убрзо обрт и на руском војишту. Песимизам дакле у погледу руског фронта био је потпуно неоснован. Војна ситуација повољна је Савезницима, који ће умети да искористе zgodан моменат и да Немцима зададу капиталан ударац.

СПОРАЗУМ И ГРЧКА

После балканске конференције

Женева, 21. јула

Под горњим насловом, објављује „Журнал де Женев“ један чланак, у коме се третира положај Грчке у садашњој ситуацији. Из тога чланка доносимо следеће пасусе:

„Балканска конференција у Паризу јесте прва, на којој је Грчка била заступљена. Данас је ситуација измењена. Јединство Грчке је успостављено...“

„Руска влада је изјавила у званичној ноты, да ће име краља Константина остати везано за гажење српско-грчког уговора. Г. Венизелос, који је закључио савез, хтео је остати веран. Константин је увек одбијао да објави уговор, да не би себе самога званично демантовао. Српска влада уздржала се такође од тога из разлога опортунитета и из обзира према Савезницима, да не би била принуђена да објави рат Константину.“

„Г. Венизелос је извукао потребне консеквенце из савеза са Србијом и Румунијом. Он је прекинуо односе са централним државама. Није им објавио рат, пошто се грчка војска бори на македонском фронту преко године дана. Савезници немају од Грчке ништа више да траже у погледу спољне политике.“

„Савезници треба да указују новом грчком режиму највеће поверење и благонаклоност. Г. Венизелос жели да одржава и што боље односе са Италијом. Г. Соинио је истих осећања.“

„Прилике су се радикално промениле. Бугарска, непријатељ, нема права на какву штетњу. Револуционарна Русија одрекла се Цариграда. Формула мира без анексија почела је да се намеће свима владама. Руска војска не мисли више на деобу Мале Азије.“

Аустро-Угарска и мир

Дискусија о миру у мађарском парламенту

Царх, 21. јула.

У мађарском парламенту последњи говор немачког канцелара био је предмет интересантне дискусије.

Гвоф Тиса је изјавио да је Мађарска склона, да да отпора до краја и да поднесе све оскудице како би постигла частан мир. Мађари ће пролити и последњу кап крви ради одбране отаџбине. Ми се пот-

пуно слажемо са новим канцеларом. Ми ратујемо ради одбране а не ради завојевања.

Естерхазни, председник министарског савета изјавио је да је Угарска склона да закључи частан мир у сагласности са својим савезницима. Из канцеларовог говора може се извући закључак да су централне силе биле решене даводе борбу да Споразум не пристане да закључи мир који неће обешчастити ни једну ратујућу странку.

Берлин је нервозан

(3)

Једног дана из густих врка на ушћу Дрина узлетео је један велики орао, и упутио се пристаништу. Изнад пристаништа почео је крстарети, те је из једнака давао слику веројатно која тражи објект да баца бомбе.

Чим су прве избеглице спазиле орда, повикале су: аероплан. На ту реч све је живо потрчало до првих заклона и стена, где се шибурело и прилепело уз земљу.

Очекивале су се бомбе, али оне нису пале. Најхрабрији су се прибали и утврдили: да то није аероплан него орао, који је још дуго летео изнад задњих.

Друга је слика из Солуна. Почетком прошле године у фебруару и марту месецу Солун су чешиће посматрали и цепенали и аероплани.

14. марта у јутру од 6—7 и четврт 6 немачких аероплана извршала су бомбардовање не само Зетиналака и станице »Жокискова« него и саме вароши.

Улица Венизелос добила је највећи број бомба, и ту су биле највише побијене и жртве.

Природно услед ових аеропланских посета становништво је било јако надражено, и са великом стрепњом очекивало је долазак нових аероплана.

Једнога јутра (после горњег бомбардовања затекао сам се код Олимпиоса, Чикао сам трамвај).

Од једном спазим неколико пролазника, који показују нешто попут неба. Напрегнем вид, и заиста спазим више црних тачака, које су долазиле од прилике од ушћа Вардара.

Црне тачке су се све више округавале, постајале јасније, и ближило се Солуну. И сви околима зауставише се, и упреше поглед у небо. Иако нр гомиле викну »ново аероплана«.

На ову реч гомица се растури, све живо поче бегати и то у то таком нереду и гурњава, па су изстали једно на друго.

Дућани, магаци и кафеине за трен се ока затвориле. Цела чаршија затвори.

Ну није прошло ни пола минута, црне тачке које су стигле изнад Солуна биле су ждралови, који су лагано летели и готово у истом поретку као и аероплани.

Моментални страх је прешао и чаршија се отвори и понови оживе.

Ове две оригиналне слике јасно илуструју: како је нервно стање код становника напрегнуто после два три бомбардовања, као и у очекивању нових ваздушних напада.

Сва то Берлин не зна и није преживео.

Ти незвани ваздушни гости који не бирају време доласка њему су непознати.

Они су њему тек у изгледу.

Па да прегледамо летимачио: шта је све и колико урађено на авијатцима последњих последњих ово неколико месеца, и шта нам ова све може пружити за брз савршетак рата.

Ко год је живи и са интересовањем пратио последње велике борбе и битке на западном фронту, почев од времена англо француске офанзиве, није могао а да не уочи: велику активност авијатике коју су развиле обе зарабене странке. Серије ваздушних борби читавих ескадрила од 50—100 аероплана биле су готово сваког дана на дневном реду.

Званични коминикс потврђују да су увек бриљантне подвиге и услуге које је чинила смела авијатика на западном фронту.

Који изазива те ваздушне су-

коба, и та многобројна бомбардовања аеропланима?

Као одговор на ово питање дајемо: генералштабови зараћених странака.

Они су се старали: да увек имају тачну и верну слику свију припрема које непријатељ врши на својем фронту, као и у његовој издубљеној позадини; њима је било потребно: да открију свака непријатељски маневар *благовремено*, те да га могу и парирати; њима је требало: да се на извесним просторима и тачкама по сваку цену омете непријатељу концентрацију већих маса, што је доводило до тога: да се саобраћај на извесним важним железничким пругама има прекинути за краће или

дуже време; њима је требало на извесним већ уређеним базама порушити и дићи у ваздух поједине депове и магацине муниције; они су тражили од азијатике да стално помаже артиљерију у њеној корекцији и регулацији ватре, као и о постагаутим резултатима после вишедневних бомбардовања.

Сви ови захтеви генералштабова — извршавани су и покривани моћним ескадрилама ваздушним, што је разуме се доводило до сталних ваздушних сукоба са непријатељ. ваздуш. ескадрилама, којима се на сваки начин трудило: да противној страни својој по сваку цену спречи.

— Наставиће се —

Са ратних фронтова

Француски коминике

Париз, 21. јула.

Велика артиљеријска активност источно од Брејан-Лаона и западно од Краоне. На немачком сектору, у једној локалној операцији, Французи су заробили 24 војника и запленили један митраљез. Источно и јужно од Рајмса Немци су извршили два препада али без резултата.

На левој обали Мезе јака артиљер. активност. Прекрсноћ Немци су поновили своје нападе на сектору шуме Авокур али без успеха. Непријатељ је извршио препаде у шуми Апремон и југо-источно од Сен-Мишела — који су пропали.

Додније. — У Белгији француска артиљерија, која је доминирала немачком артиљеријом, чија је акција била јака ист. и сев. од Бисхета, спречила је сваки покушај немачког напада. Два немачка напада ист. од Серниа заустављени су нашом ватром. У Шампањским сукоби патрола у току којих су Французи имали заробљеника. Узајамна артиљеријска борба на левој обали Мезе.

Италијански коминике

Рим, 21. јула

У току јучерашњег дана непријатељ је развио већу

активност, покушавајући да изненади патролама и нападајући са јаким одељцима наше истакнуте положаје на Конка Лаги (Повина) источно од долине Маоре (Брента) југ. зап. од Монте Кроће ди Комелико на падинама Ривони и сев. ист. од Плаве. Заустављен свуда нашом ватром, непријатељ се морао повући претрпевши велике губитке и оставивши материјала и неколико заробљеника у нашим рукама. На фронту Јулијанских Алпа живља артиљ. акција.

Енглески коминике

Лондон, 21. јула

У току претпрошле ноћи Немци су извршили нападе на наше нове положаје источно и јужно од Ипра и између Вестека и Сен Жилмона. Наше су се трупе победоносно одупирале непријатељским учестаним нападима, али после огорчених борби наши одреди који су напредовали били су приморани да напусте село Сен-Жилакан.

Прекјуче после подне непријатељ је извршио нов напад у близини желез. пруге Ипр-Рубр и успео је да продре у наше истакнуте ровове на уском фронту. Борба се још наставља.

Последњих дана заробили смо 4039 војника од којих су 85 официра У ову цифру улази и број војника које смо заробили прекјуче.

Прекјуче смо запленили 8 пољских топова, 53 митраљеза и 32 рововска топа. Запленили топови великог калибра још нису избројани.

У близини железничке пруге Ипр-Рубер непријатељ је прекјуче успео да заузме један наш истакнут положај. Али су наше трупе извршиле против-напад и потисле непријатеља из свију ровова. На десној енглеској линији северно-источно од Аржикура наше су трупе извршиле успео препад на непријатељске положаје и заробиле војнике.

Додније. — Пре подне и по подне непријатељ је извршио серију снажних напада да би повратио изгубљени терен, сев. ист. од Ипра, али су они остали неуспешни. Са знатним губитцима непријатељ је напао наше положаје од жељ. линије Ипр-Рубер до Сен Жилмона. Али је сваки напад сломио и непријатељ је одбачен. Наши одреди извршили су нападе последње ноћи на непријатељске ровове сев. ист. од Гускура и нанели су велике штете непријатељу.

ВИТРА У ФЛАНДРИЈИ

Припреме вечувних размера

—

Лондон, 21. јула

Дописник «Морнинг Пост» у енглеском штабу вели: Ми знамо, да је се за нов успех има захвалити не Енглецима, Шкотима, Аустралијанцима и Ново-Зеландцима, већ увек и нарочито нашим аеропланима, који су постигли потпуну власт ваздухом на овом сектору операција. Победа се има захвалити овим херојским младацима, који пробоше ваздух у свима правцима, у знатноме броју, у уторак пре подне, као и једнакоствањом раду наших артиљераца, који беху савијали са земљом све непријатељске одбране.

Потпуна сагласност владала је у току напада између енглеско-француских трупа. Французи

су задобили знатне успехе са врло малим губицима. Морјан њихових трупа је сјајан. Французи, као и Енглези извршили су успешно тежки задатак, да поставе мостове преко канала Изера. Тако је постављено више мостова на разним тачкама, а под снажним ватром непријатељском. Ова операција била је врло потребна рада припремања битке.

Битка појединост наших планова била је припрема, која је трајала цела претходна седмица, а вршена је концентрацијом многих трупа у равници на тачкама, где нас непријатељ није могао приметити. Саграђене су платформе за теже топове по житним пољима, а с друге стране кроз цео предео импровизирана су завојшта. Саграђене су нове жељ. пруге и тамо, где у току многих генерација није било ништа до малих путања, ми смо начинили простране путеве ради што боље саобраћаја. Пред самим очима непријатеља напунили смо милионима гранама. Оружје, уље, гас и пламен употребљени су од нас са савршенством. Сви наши апарати и топови стављени су у покрет у згодном тренутку.

«Дејла Мел» пише, да су припреме, које су претходиле овој новој акцији биле много већих размера, но икада пре тога. Огромни тенкови кретали су се на целој линији, док су топови, велики и мали пролазили халамама. Корони поштењере чинили су сами по себи читаву војску. И баш пред саму велику битку, они су били саграђени 17 мостова на Изеру. Тај посао свршен је за једно по подне.

У току 10 узастопних дана наши топови рушили су непријатељске одбране са таквом жестином, да је послуга једне немачке батерије изјавила, да је апсолутно немогуће надживети такво рушење. Никад није извршен један план одвајање него што су то учинили наши људи и наши топови, предавши заједно Изер. Тенкови су од своје стране извршили сјајно задатак.

у Русији

Петроград, 21. — Војска се потпуно реорганизује. Г. г. Керенски и Брусилов налазе се сада на

фронту и чисте војску од сваке сумњиве личности.

Петроград, 21. — Чланови су Думе на једном састанку изгласали одлуку у којој су изјавили да ће потпомоћи владу противу проузроковача нереди и противу непријатељских агената. Решено је да се образује једна комисија која ће трагати за издајницима како би влада могла мирно наставити свој посао.

Бурцев је напустио своју функцију и отпочео је трагање немачких агената. Он је изјавио дописнику «Ентрансжихана» да има доказа да се сем Лењина, Зингвијева, Каменева у том колу налази и Масим Горки. Вест да чувени руски писац издаје земљу у корист кајзера толико је сензационална да је лист са резервом објављује.

Петроград, 21. — Наредба генерала Корнилова забрањује војскама југо-западних фронтова све зборове војничке за то што је садашњи момент врло озбиљан да би се губило време у теориским препиркама. Корнилов упозорава војнике да се ова наредба има сматрати као озбиљна наредба чије неизвршење повлачи смртну казну.

Петроград, 21. — Министар правде спрема законски пројекат о казни свију оних, који прикривају војне бегунице.

Петроград, 21. — Нови министар Унутр. Дели Церетели разаслао је свима губерњским комисијама телеграфски циркулар, којим им препоручује да се најенергичније боре против делимитног решења питања о земљи од стране сељака пре сазива уставотворне скупштине.

Петроград, 21. — Војна секција националног конгреса Совјета одлучила је да се све резерве испошљу на фронт. Петроградски пукови као и сви други морају послати појачања.

Цирих, 21. — Коментаришући унутрашњу ситуацију у Русији «Франкфуртер Цајтунг» пише да се чак и непријатељи руског народа морају дивити храбрости г. Керенског и

ФЕЛТОН

На ветру револуције

Како руски војник на румунском фронту учествује у револуцији, по казивању француског новинара Р. Леза

Како која чета стигне на поља, војници се растурају и раде што им је воља, занимају се како умеју. Тумарају горе-доле, уживају и пуше. Скупљају се у гомилице по четворо или по петоро, како их пут наведе. Често поседају у круг по трави или уз живу ограду која почиње да цвета. Седе тако, ништа не говоре, чулкају само траву и грицају је зубима. Па вљак су врло задовољни. По некад, опет, узму и да разговарају, латају и усрдају, а деле један другом комаде сувога хлеба, ораје, семенке, шале се. То

су старе шалевине из чете. По неки певају неке старинске песме у мелу, отегнутим и меланхоличким гласом. Дуж једног зида поседали Мало-Руси, све један уз другог, читави врста. Све саму младу људе; сви подједнако плави и са очима као у младе девојке. Слушају неког дугајлију подофицира, који им уњкавим гласом пева неку туж балладу без краја и коначја. Туж баллада та смртна је тужба. Али Мало-Руси се — ипак — осмејују. То су им права деца. Мало затим придружују им се и неки старији замљаци њихови; и

то су деца. Тужбалица прича жалоску историју неке кнегиње која је пошла у Сибир са својим драгим и која издише од бола покрај њега. Велики успех! Революционари уживају неизмерно кад им се прича о несрећним кнегињама.

Мало даље тамо, један постоји у средњи једне гомилице и прича неке светитељске историје, које су без сумње првобитно смислене јер се свима који их слушају огледа весело на лицу. Врло је занимљив човек тај поп. Одевен је у мантију заворено љубичасте боје која је на неким местима од дугог вошења постала зеленкаста. О врату има дебело бакарни ланац о којем виса крст приметивно изрезан, а на глави тврди шешир, који човека подсећа на кћеру Лкоњског Удака. Говори

без престанка, а маша се при том својим не баш претерано чистим рукама за браду која немачки на чему да јој се позавида. Шта ли им то прича? Шта ли проповеда? Распитао сам се. Кажу ми да прича својим слушаоцима у свима по дробности историју кнеза Игорја који, кад га Половци победо и затворе, бежи из затвора и стиже напосле до својих милих и драгих благодаренија једног детљива који ударају кључом о дрво па му таме показују пут за Доњец. У славујима која му за времена објављују да ће скоро зора. Војници су врло задовољни. Уживају у тој лепој причи. Поп завршава преповетку крстења се и говори: «Бог да чува револуцију!»

Неки стара пуковник тумара

од групе до групе. Њему лице није задовољно. Он грацка свој седе брк и мало-мало па јакне: «Свота Света Русија! Свота Света Русија!» Али за то су ова друга два официра забацили десну руку за потиљак па играју неки чардаш, срећни и задовољни. Кажу ми да је један од њих двојица био до пре три године учитељ игриња и да је лепе госпођице петроградске учио да играју танго. Био је рађан у Буковини. Али није изборавио зајат и доказује то пристијајући тако да покаже скицу рускога балета у чест револуције.

У свој тој гомилици свих људи пада у очи као лепи јасни-тачка понеки жена. То су болничарке, милосрдце сестре, као што наши савезници кажу. Њихов је позив често пријатај, и

његовој издржљивости коју испољава у своме раду. Активност првог руског министра, његова вера, његов превелики патриотизам и провођење свога време-

на између фронта и престонице стварају импресију која чини да све пада пред њим. „Берлинер Тагеблат“ упоређује г. Керенског са Гамбетом.

Дневне вести

Образовање кабинета

Из Петрограда јављају да је г. Керенски, чим се је вратио с фронта, отпочео преговоре о образовању кабинета.

Ухапшени официри.

Из Атине јављају да су неколико поручника ухапшени услед изодавања довољног поштовања и услед дрског држања према својим претпостављеним.

Генерал Руски

Париски лист „Матен“ сазнаје из Петрограда, да ће г. Керенски поудати положај команданта петроградског гарнизона генералу Руском на место генерала Боладова.

Позориште.

У недељу ће се играти у позоришту „Тоша Јевановић“ у Одеону „Бидо“ комад у 5 чинова с певачем, написао Ј. Веселиновић.

Српској војсци.

Отворно сам продавац српског дувана и цигарета оде у Солуну, као и продавац осталих прерађевина. Продавнице су снабђиване великим количинама дувана и цигарета а сваки војник, који купи за другове на положају добија добар процент и то већи него код других продаваца.

Зато молим српске хероје, да узак назарују код мене. Процент дајем само српској војсци.

Продавнице се налазе: Прва на главне жел. станице, кафана „Битољ“ Друга Макс Харден ул. бр. 9. испод „Тиринга“ иза хотела „Сереза“.

Довиђења, Срби!
Дим. Вучовић, Београданин.

Благодарност.

Господ. Н. Н. преко г Светислава Илића архитекта приложио је 50 франц. франка, да се подели деци сиротних српских избеглица у избегличком

лагору, место годишњег помена његовом сичићу Слободаву.

Племниотом дародавцу Владими Комесари у име сиротних српске деце изјављују и овим путем своју благодарност.

Из канцеларије Влад. Комесара у Солуну, бр. 2719.

Милорад Ставић трговац из Ваљева приложио је Владими Комесарима 30 француских франка, са жељом да се употребе на издржавање сиротних српских избеглица Владими Комесари изјављују и овим путем своју благодарност дародавцу.

Из канц. Владими Комесара 21. јула 1917. год. бр. 2811 — Солун.

Објава.

На дан 24. овог месеца од 8 до 12 сати пре подне одржаће се јавна усмена лицитација у канцеларији Владими Комесара у Солуну — улица Колombo бр. 33 — за израду и печења хлеба за српске избеглице у Солуну.

Право на лицитирање имају само стручна лица — пекари.

Услови израде и печења хлеба могу се видети сваког дана у канцеларији секретаријата Владими Комесара, као и на сам дан лицитације.

Позивају се пекари, који би се овога посла примили, да горњег дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије Владими Комесара 17. јула 1917. год. Број 2960. — Солун.

Позивају се.

Г. г. Огњан Вирајевић рез. пешад. поручник и Милић Милојевић чиновник позивају се да представу Влад. Комесарима а по акту 2430, 2439 и 2429;

Радивој Марковић банкарски чиновник, књиговођа Деноа Т. Т. спреме по акту 3009;

Радиса Ситарца обв. Краљеве Гарде и Милорад Алексић коморџија при Врх. Команди, ради саслушања по акту 1737;

што се не једе бог зна колико. На по гдекојим крајевима песме су се претвориле у тржне и лепе хорова, које људи, подељени у две групе, певају у терци, по старом своме обичају. Други се, опет, шетају, беру цвеће. Слобода уздује ките да се њима реса. Набо је благо, земља је блага, а ни људи ни су зли.

Неки стари козак, који се враћа с посла из суседног села, распитује се код једног од својих другова који је боље него он обавештен, показујући руком на тај мирољубиви кермес.

— Шта вам је то?
— То што видиш, одговара му онај обавештени, то је Револуција.

Стари се козак очевидно чуде:

Милка В. Јовановићка удовица, избеглички логор, по акту 2412, да представе Влад. Комесарима.

Господи који је тражио обавештења о др. Андри Јовановићу лекару општине шабачке може добити у санитарском одељењу министарства унутрашњих дела.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Вашингтон. — *Говор немачког канцелара у Рајхстагу био је предмет коментара у америчком сенату. Левис сенатор из Илиноа изјавио је да су централне силе готове да закључе мир без победе. Кинг, сенатор изјавио је: Лако је говорити о миру у овом моменту. Ми смо ушли у рат да задобијемо победу и ми нећемо говорити о миру докле га Немачка сама не тражи и не поправи зла и страшне злочине које је учинила.*

Лондон. — *Да би се смањило оболење вида, енглеске војне власти почеле су раздавати војницима једну нерочиту врсту мреже, која обешена о шлем штити од комадиће камена, песка и металних распрсканања. Војници виде довољно да врше напад на бајонет и да пуцају.*

Атина. — *Приликом трогодишњице објаве рата кајзер је упутно народу прокламацију у којој тврди да ће Немачка однети крајњу победу.*

Берн. — *Многи немачки листови тврде да ће се мир закључити ове године.*

Париз. — *Дописник „Пти Паризијена“ у Мадриду сазнаје да је ситуација у Каталонији увек критична. Све општинске власти у тој провинцији поднеле су оставку као знак протеста. Велика узбуђеност влада код радничке класе.*

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта
— Српски званичан извештај —
Солун, 21. јула
20. јула ништа значајно.

Социјалисти у кабинету

Лондон, 21. јула
Немачки су социјалисти преузели терен да узму учешћа у кабинету. Потврђује се вест

— ЕР То вам је зар та Револуција?
А онај друг његов, као уверљив, одговара и мргодно и крова зубе:
— Па добогме да је то; него шта би хтес?
Али може он шта хоће да докажује, стари је козак разочаран. Оз је, сиромаш, замислио да је Револуција нешто сасвим друго, да она изје „то.“
— Наставиће се —

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Ставнислав Милутиновић железничар извештава своју жему Наталију, Буковче — Јагодана да је жив и здрав са братом Светозаром, адреса Зорка Милутиновић Јагодана.

да ће Лигеи заузети портфељ министарства државне помоћи у пруском кабинету. Неколико других социјалиста биће наименовани за државне секретаре без портфеља.

Зауостављена офанзива

Атина, 21. јула
Немачка офанзива у Галицији је потпуно зауостављена. Румуни напредују с друге стране брда Беркура

Изјава Лојда Џорџа

Лондон, 21. јула
Говорећи, јуче на једној јавној церемонији Лојд Џорџ је рекао: Рус је један парадоксални феномен. Верујете ли ви да се он сада повлачи. Ја сам уверен да ће он постати страшнији но никада.

Изјава г. Венизелоса

Атина, 21. јула
Г. Венизелос изјавио је јуче следеће: Моји односи са краљем Александром су савршено нормални. Није истина да краљ није хтео да потпише указ о сазиву скупштине. Г. Венизелос је оптимиста о еволуцији унутрашње ситуације. Он сматра да је његов кабинет данас господар ситуације. „Срце Јелинства остаје ми верно“ рекао је грчки премијер.

Председник грчког министарства је изјавио да ће кроз који дан српско-грчки уговор бити поднет парламенту.

„Ја сам срећан — рекао је г. Венизелос — што се односи између Грчке и Италије побољшавају. Постигнут је потпуни споразум по томе питању.“

Никаква дефинитивна одлука није донета о датуму сазива Уставотворне скупштине и о јави опште мобилизације пошто су железничке пруге заузеле преносом трупа из Пелопонеза.

Нов кабинет

Базел, 21. јула.
„Најесте Минхвер Нахрихтен“ јавља да је Сајдлер овлашћен да састави кабинет у коме ће бити 17 чланова: 7 Немаца, 6 чланова других народности и 4 чиновника.

Карте из Србије

Карте и писма из Србије са нетачним адресама, које се налазе у Обавештајном Бироу: Из Београда пише Душица Н.

Мита и Михајло Хаџи Мухај левич извештавају Анку Хаџи-Михајловић, Бачванска 8, Београд, да су здрави.

Стеван Благојевић, Иванковачка бр. 4, извештава је брат Душан је са оцем здрав.

Владислав и Милорад Жавковић извештавају свога оца Петра Жавковића железничког чиновника Београд (Црвени Крст) смедеревски ћерам да су здрави и моле да им се јави.

Мелентије Б. Живковић кондуктер поште јавља жени (Марта) Марији Београдска ул. бр. 28 у Ваљево, да је он жив и здрав и да од ње није добио још никаквог извештаја, лека му се јави преко Црвеног Крста Женеза.

Милош Степановић потпоручник, моли Драгољуба Милошевића трговца Крагујевац, да по-

Степановић Милораду, да су он Валерије примили Душанову слику. Желели би да Душан продужи никованање, а ако треба новаца, нека узме од татиних примања. Теча Леца Тоша су здрави, као и њихов Мита, у Мађарској.

Из Београда пише Зора преко Милорада Степановића, свога кума за Радослава, да јој Раде пошаље новаца, јер с дететом трпи оскудицу у најужим потребама.

Из Паланке пише Ливка Андрејевић, преко кум Мите Терзића, да је Зорка добила карту, и да је Раде здрав као и отац. Раду јавља да је у великој оскудици с мајком, јер је Стева заробљен у Бугарској.

Из Краљева-Витановац пише мајка Љубица и сестра Јегда: „Драги сине Лазо“, да су добили извешће о њему, код куће су здрави, само је Добрица умрла; Љуба у Ашаху а Душан у Мађарској, јављају се. Пата за Милорада Терзића и Сретен и Живојан Маловановића, који се нису јавили.

Најновија књига Песме Бола и поноса написао М. Бојкић

Изшла је из штампе и може се добити у књижари М. Риставојевића, код г. М. Стефановића (Финансијска Делегација) и г. Николе Бркића, новинара уредништва „Велике Србије“.

Ко од продавца жели продавати на фронту и по бојаницама ову као и остале српске књиге нека се обрати за услове г. Бркићу.

Д-р Алберт Ратењо зубни хирург

Дипломирао од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана.

18 то годишње искуство.
Ул. Венизелоса 84 и
Игњатијева 147.

ХАРМОНИКУ

половну, покармену, троредну или дворедну, ко има из фабрике Валхелм Лубиц, купујем и добро плаћам, исте примам и исправку и имам на продају. Обратити се на адресу:

Драгутин-Драги Здравковић хармониш-штимер, Водев.

може Даранку Степановић као и Даранкине сестре, пошто он води рачуна о његовој деци. Дарника што пре да му се јави.

Зубна лекарска клиника „НОВА СРБИЈА“

г. Асламидиса, хирурга-зубног лекара, дипломираога у Паризу Улица ИГЊАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свају болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са изочетним леком;

Грађење венталних зуба систему, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од изочетног техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

После загарантован односте израде и солидности и по врло повољним ценама.

Савршена чистоћа и антисептика.

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првеј српској сајцској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА из Београда
улица Венизелос бр. 12, у Солуну

и која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фабрике «ЕТЕРНА» и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат отв. никл жељезн. регулисан без жига	»Етерна« број 19121	Драхме 35.—
1 « злат. никл жељезн. регулисан без жига	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 « отворен жељезнички никлен без жига	»Етерна« » 19121	» 35.—
1 « затворен сребрн оксидирам са 15 рубина	»Етерна« » 19139	» 60.—
1 « отв. регул. старо руско сребро рељ. 15 р.	»Етерна« » 19162	» 45.—
1 « отворен сребрн са злати. уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 « отворен сребрн рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 « затворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 « затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 « отворен оксидирам рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19166	» 35.—
1 « отворен оксидирам грао	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 « отворен челичан са леним шарама . .	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 « отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 « отворен челичан	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 « никлен за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 « никлен за око руке ноћу светлеин цилинд.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 « никлен за око руке ноћу светлеин . .	»Етерна« » 1396	» 50.—
1 « никл. за око руке ноћу светл. каваљке	»Етерна« » 1116	» 27.—
1 « никл. за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна« » 1115	» 25.—
1 « никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 13106	» 20.—
1 « никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1218	» 36.—
1 « сребра за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фабрика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате, не може се слати, већ новац послати по коме долазећем, који би и сат примио.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Кики 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају кневе српске јана, а нарочито поделом српска гibanица.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулам, булбастича и пржени риба за доручак од 3 сати пре вечера.

Јела чисте српске са савњаким мачићу.

Сарвајрање бакшета прима по умереној цени.

Препоручујемо се српској војсци и публици колико је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. д. СОЛУН

Улица Пободе бр. 11, на кеју до бископа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске поштане исплате на Швајцарску и Би Савезничке државе.

Врши на својој благодолној књижици — размену свих поштанских листица по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артирије у Солуну.

Прима новац на штедњу и чувања.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УМУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за варавне болести

Прими свакога дана од 11—12 часа и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франа бр. 35. — у зграда француске болнице — а од 3—4 по подне у своје студио, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — у поредино ул. са благајаром краља Константина.

Потпуно убривање Невралгије и новог француског препарата «Салил» противу сифилиса.

Иредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи се потпуним успехом
директор болнице венеричких болести у Солуну

Д-р Арист. Христову
прими у својој клиници од 3 до 6 по час. по подне.
Улица Игњатија бр. 314.
Улаз у ул. Методија 15.

ПРОДАЈА ДУВАНА

улица Александра Великог Бр. 4
у близини хотела «Телеграф» и Војне Задруге

Отворио сам продавницу српског дувана-цигарета и цигар папира исте продаваћу искључиво српској војсци и српском живљу. Стога скрећем пажњу свима војним куририма, који долазе у Солун ради снабдевања намирницама и дуваном, да иволе посетити моју продавницу ради набавке дувана, где ће добити велики рабат (од 50 до 100 динара 8 од сто, преко 100 динара 10 од сто, преко 500 динара и више по погодби).

У мојој радњи може се вршити промена новца са најповољнијим курсом.

Увек свој своје!

Споштовањем
Риста К. Стајић
трг. из Брања

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитета:

Нестос Кики	дин. 1.—
„ Глубек	„ 0.80
„ Јаки	„ 0.65
„ Аџрос	„ 0.50

Ко једном покуша цигарету «Салоника» тај ће се уверити о њеној квалитету, зато препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун
Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом из квалитета у Филадельфији

На продају у свима дувачицима, нарочито «Миродатос» и дуван за луце.

СРПСКИ ДУВАН

Од данас у свако доба може се добити једино у нашој радњи српски дуван и цигар-папира свију врста код «Српског Вејника», у улица Игњатијевој бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвајске станице. А такође се може добити код хотела «Марсеља» ул. 26 окт. бр. 18.

Купцима веће количине, даје се проценат.

29-7

КОСТА ЧОМИЋ,
и ЛЕОН СТАВРИЋ.

Тек сад добисмо тужну вест, да је наш нежни мила, предобри и никад незаборављени отац

† МИЛОВАН СИМЕ НЕСТОРОВИЋА

трговац из Пожаревца — Великог Црквића

после тешке операције од рака у бешици, издржане у Бечу, умро 25 јула прошле године код своје куће, у 65 година, а у загрљају свога несретног седега оца, синах, унучади, сестара, сестричица, зетова и осталих рођака, не дочекав да нас, своје синове — наду своју, прима у свој топли очински загрљај.

Са најдубљим болом у души, извештајемо о овоме некаквином губитку, покојнике и своје сроднике, другове, пријатеље и познанике.

Војкште, јула 1917.

Ваше угледне синове:
Војислав М. Несторовић рез. нар. пошта 36, и
Душан, медецингр, пошта 84.